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LEI municipal Nº 5.099, De 19 de novembro de 1.998

Projeto de Lei nº 162/98

Autor : Vereador Vanildo Santos Teixeira Trindade

Introduz alteração na Lei Municipal nº 3.297, de 3 de junho de 1.986, modificada pela Lei Municipal nº 3.469, de 15 de junho de 1.988 (Normas para uso do solo urbano).

O Presidente da Câmara Municipal de Araraquara, Estado de São Paulo, tendo em vista a sanção tácita do Prefeito Municipal, promulga nos termos do artigo 57, parágrafo 8º, da Lei Orgânica do Município de Araraquara, a seguinte lei:

Art. 1º  Fica transformada em ZR-3 a área determinada pela Avenida Fortunato Bressan entre as Ruas Bento Cruz e Armando Garlippe; a Rua Bento Cruz entre as Avenidas Fortunato Bressan e Marginal junto a Estrada de Ferro; a Avenida Marginal entre a Rua Bento Cruz e o alinhamento da Rua Armando Garlippe; a Rua Armando Garlippe e seu alinhamento até a Estrada de Ferro, entre a Avenida Fortunato Bressan e a Estrada de Ferro; os demais imóveis com frente para a Avenida Fortunato Bressan entre as Ruas Armando Garlippe e Bento Cruz e os demais imóveis com frente para a Rua Bento Cruz entre a Avenida Fortunato Bressan e a Estrada de Ferro, desta cidade, conforme desenho anexo.

Art. 2º  Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

Câmara Municipal de Araraquara, aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro do ano de 1.998 (mil novecentos e noventa e oito).

Valderico Jóe
Presidente

Publicada na Diretoria Geral da Câmara Municipal de Araraquara, na mesma data.

Luzia Aparecida Fragalá Karam
Diretora Geral

Registrada à página nº 118, do livro competente nº 05. 

Arquivada em livro próprio nº 01/98.(“PC”).

Publicada no Jornal local “O Imparcial”, de sexta-feira, 19 de novembro de 1.998.
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