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Município de Araraquara

- Gabinete do Prefeito -

OFÍCIO Nº 0796/2015                                                              Em 15 de maio de 2015

Ao

Excelentíssimo Senhor

ELIAS CHEDIEK

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 - Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, tenho a satisfação de submeter à apreciação dessa Colenda Casa de Leis o Projeto de Lei que altera a nomenclatura do emprego público de Auxiliar de Saúde Bucal, que passa a ser Auxiliar em Saúde Bucal.
A medida visa apenas adequar a legislação municipal à Lei Federal nº 11.889/08, que regulamenta o exercício da referida profissão.
Tendo em vista a finalidade a que o Projeto de Lei se destinará, entendemos estar plenamente justificada a propositura do mesmo que, por certo, irá merecer o beneplácito desta Casa de Leis.

Finalmente, por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.

Aproveitamos a oportunidade para reiterar a Vossa Excelência e nobres Vereadores, os protestos de nossa elevada estima e distinta consideração.
Atenciosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal

PROJETO DE LEI Nº
Altera a nomenclatura do emprego de Auxiliar de Saúde Bucal e dá outras providências.

Art. 1º  Fica alterada para Auxiliar em Saúde Bucal - ASB a nomenclatura do emprego público de Auxiliar de Saúde Bucal - ASB, criado pela Lei nº 7.579, de 1º de dezembro de 2011.

Parágrafo único. Aplica-se a alteração em todas as disposições da Lei nº 6.251, de 19 de abril de 2005, que dispõe sobre o Plano de Carreiras, Cargos e Vencimentos da Prefeitura do Município de Araraquara.

Art. 2º Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 15 (quinze) de maio de 2015 (dois mil e quinze).

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal
