EMENDA  Nº ​​​​  13
PROJETO DE LEI Nº 092 /15

Acrescente-se somando o valor abaixo ao total previsto no programa já existente:
	Planejamento Orçamentário - LDO - Lei de Diretrizes Orçamentárias

Anexo V - Descrição dos Programas Governamentais/Metas/Custos
Custos para o Exercício
2016
Acrescente-se ao:

PROGRAMA

POLÍTICAS PARA AS MULHERES
CÓDIGO DO PROGRAMA

Nº

11
UNIDADE RESPONSÁVEL PELO PROGRAMA

SECRET DA ARTIC INSTITUC E PART POPULAR
CÓDIGO DA UNIDADE RESPONSÁVEL PELO PROGRAMA

Nº

02.01.00
OBJETIVO

Mantem-se o mesmo.
JUSTIFICATIVA

Mantem-se a mesma.
METAS/INDICADORES NO EXERCÍCIO

Indicadores

Unidade
de Medida

Índice
Recente

Índice
Futuro

Fórum Municipal de Debate sobre violência contra a Mulher 
0
1
CUSTO TOTAL ESTIMADO PARA O PROGRAMA

 

 R$ 8.500,00 



	


Valor a ser anulado do programa nº 08. SECRETARIA MUNICIPAL DE ARTICULAÇÃO ISNTITUCIONAL E PARTICIPAÇÃO POPULAR
Araraquara, 01 de junho de 2015.

Edna Martins
Vereadora
JUSTIFICATIVA


De acordo com o disposto no Art. 277 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 14 de novembro de 2012 e no exercício desta atividade legislativa, propomos a presente emenda à Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de Araraquara- LDO- exercício 2016.


A presente proposta visa incluir nas despesas de capital para o exercício financeiro do ano subsequente o Fórum Municipal de Debate sobre Violência contra a Mulher. Este Fórum tem por objetivo melhorar o atendimento dispensado à mulher vítima de violência, bem como atualizar as lacunas que as práticas diárias impõem ao Protocolo de Atendimento em Rede às Mulheres em situação de violência doméstica e familiar. 

Desta forma, o Fórum anualmente colocará em contato as instituições parceiras, que participam do Protocolo de Atendimento, para que juntas, possam atualizar suas ações e oferecerem atendimento de qualidade cada vez mais superior. 


Nesse sentido, justificamos a presente emenda porque entendemos que a articulação e a manutenção de um espaço de discussão permanente dos serviços públicos prestados às mulheres vítimas de violência são fundamentais para que estes serviços sejam aprimorados e para que ganhem, cada vez mais, um caráter institucional alçando-se a uma política de Estado. 


A previsão orçamentária discriminada nesta emenda objetiva-se a garantir a participação de especialistas e pesquisadores com notório saber na área de Violência contra a Mulher no Fórum, que residam foram do município de Araraquara, bem como gastos com eventuais coffe-breaks.
