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Prefeitura do Município de Araraquara

                 Gabinete do Prefeito

OFÍCIO nº 1807/2015                                                    Em 30 de setembro de 2015
Ao

Excelentíssimo Senhor

ELIAS CHEDIEK
Presidente da Câmara Municipal 

ARARAQUARA/SP
Senhor Presidente:
Tenho a honra de submeter à apreciação dessa Egrégia Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei que dispõe sobre ORÇAMENTO – PROGRAMA para o exercício financeiro de 2016, em cumprimento ao artigo 165 da Constituição Federal, artigo 5º da Lei Complementar Federal nº 101/00 e artigo 219 da Lei Orgânica do Município.









Observa-se que o Projeto de Lei de Orçamento para o exercício financeiro foi elaborado de acordo com os programas de governo estabelecidos na Lei de Diretrizes Orçamentárias e das exigências contidas na Lei de Responsabilidade Fiscal, atendendo assim o princípio de equilíbrio orçamentário, principio fundamental das finanças públicas.

A elaboração desta proposta orçamentária se insere na dinâmica política inaugurada pela atual administração.
Há que salientar a difícil tarefa do administrador de garantir os recursos necessários para oferecer um bom nível de prestação de serviços, mormente em época de crescentes demandas sociais.



Por fim, esperando que este projeto permita uma discussão democrática entre o Executivo e o Legislativo, é que submetemos a Vossa Excelência a proposta orçamentária para o exercício de 2016.









Valho-me do ensejo para renovar os protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI
Prefeito Municipal

