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Prefeitura do Município de Araraquara

                 Gabinete do Prefeito

Ofício nº 2007/2016                                                                                Em 16 de dezembro de 2016
Ao

Excelentíssimo Senhor

ELIAS CHEDIEK
Presidente da Câmara Municipal

ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:
Com os nossos respeitosos cumprimentos, servimo-nos do presente para, nos termos da Lei Orgânica Municipal, VETAR as Emendas números 001, 002, 003, 004, 005 e 006 ao Projeto de Lei nº 189/16 – Autógrafo nº 229/16, aprovadas em Sessão Extraordinária de 06 (seis) de dezembro de 2016, que dispõe sobre a Proposta Orçamentária para o Exercício de 2017 - Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Araraquara para o exercício de 2017.
As referidas emendas, apesar do bom propósito de seu Autor, não poderão prosperar em razão da inviabilidade técnica e orçamentária, uma vez que não há Dotação Orçamentária suficiente para suportar tais indicações, tampouco a rubrica Reserva de Contingência possui tal disponibilidade. 
Portanto, Senhor Presidente, são essas as razões que me levaram a vetar as emendas citadas, as quais ora submeto à elevada apreciação dos Senhores Membros da Câmara Municipal.

Ao ensejo, renovamos os protestos de nosso elevado apreço e consideração.

Respeitosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal

