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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA

- GABINETE DO PREFEITO -


 OFÍCIO/SNJ Nº 00263/2017                                                          Em 31 de agosto de 2017

Ao

Excelentíssimo Senhor

JÉFERSON YASHUDA FARMACÊUTICO

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 – Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP
Senhor Presidente:


Nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, encaminhamos a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo Poder Legislativo, Projeto de Lei que altera o parágrafo único do Art. 1º da Lei Municipal nº 8.417, de 05 de março de 2015, e dá outras providências.

Trata-se de pedido apresentado por profissionais da saúde, ocupantes do emprego de auxiliar de saúde bucal, para que estenda a gratificação criada pelo Art. 1º da Lei Municipal nº 8.417, de 05 de março de 2015 também para os auxiliares de saúde bucal lotados e atuantes em caráter não ocasional nos postos e unidades de urgência e emergência, uma vez que atual redação do dispositivo excepciona expressamente esses profissionais.

Diante do exposto, este Poder Executivo Municipal entende estar plenamente justificada a presente propositura e aguarda que o Projeto que ora submete ao crivo do Legislativo Municipal seja prontamente aprovado.
Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal. 

Ao ensejo, aproveito a oportunidade para renovar os meus protestos de estima e de apreço.
EDINHO SILVA
- Prefeito Municipal -

PROJETO DE LEI Nº
Altera o parágrafo único do Art. 1º da Lei Municipal nº 8.417, de 05 de março de 2015, e dá outras providências.
Art. 1º. O parágrafo único do Art. 1º da Lei Municipal nº 8.417, de 05 de março de 2017, passa a vigorar com a seguinte redação:

“Parágrafo único. A gratificação referida no caput deste artigo não se aplica aos auxiliares de saúde bucal que estejam exercendo a função atividade de auxiliar de cirurgião dentista – PSF.”

Art. 2º. Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação. 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 31 (trinta e um) dias do mês de agosto do ano de 2017 (dois mil e dezessete).
EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
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