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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA

- GABINETE DO PREFEITO – 

 OFÍCIO/SJC Nº 00221/2018                                                              Em 10 de julho de 2018
Ao

Excelentíssimo Senhor

JÉFERSON YASHUDA FARMACÊUTICO

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 – Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, encaminho a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo nobre Poder Legislativo, o incluso Projeto de Lei que denomina Academia Eunice de Oliveira Amorim a academia ao ar livre localizada na Praça Américo Andrião, no bairro Jardim Universal, neste Município.
Trata-se de indicação formulada pelo Vereador e Presidente da Câmara Municipal Jéferson Yashuda Farmacêutico (Ofício JY nº 33/2018, em anexo), por meio da qual o nobre Edil sugere ao Chefe do Executivo o envio de Projeto de Lei à Câmara Municipal de Araraquara, denominando Academia Eunice de Oliveira Amorim a academia ao ar livre localizada na Praça Américo Andrião, no bairro Jardim Universal, neste Município.

Importante salientar que a homenageada destacou-se na cidade pelo exercício do mister pedagógico, tendo ganhado notoriedade pelos trabalhos de alfabetização que realizou na Escola Rainha Universal, em outras escolas da município e também na zona rural da cidade, demonstrando uma vocação que remonta a sua juventude.

Para viabilizar a tramitação desta propositura, instrui-se o presente Projeto de Lei com uma breve biografia e com a certidão de óbito da homenageada, de modo a satisfazer as exigências constantes do Art. 312 do Regimento Interno da Câmara Municipal. 
Assim, tendo em vista a finalidade a que o Projeto de Lei se destinará, entendemos estar plenamente justificada a propositura do mesmo que, por certo, irá merecer a aprovação desta Casa de Leis.
Finalmente, por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.
Por fim, valho-me do ensejo para renovar-lhe os protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
PROJETO DE LEI Nº

Denomina Academia Eunice de Oliveira Amorim a academia ao ar livre localizada na Praça Américo Andrião, no bairro Jardim Universal, neste Município. 

Art. 1º Fica denominada Academia Eunice de Oliveira Amorim a academia ao ar livre localizada na Praça Américo Andrião, no bairro Jardim Universal, neste Município.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARAQUARA, aos 10 (dez) dias do mês de julho de 2018 (dois mil e dezoito).

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
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