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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
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OFÍCIO/SJC Nº 00337/2018                                                      Em 14 de novembro de 2018

Ao

Excelentíssimo Senhor

JÉFERSON YASHUDA FARMACÊUTICO

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 - Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP
Senhor Presidente:

Pelo presente, tenho a satisfação de encaminhar a Vossa Excelência, nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, para apreciação dessa Egrégia Casa de Leis, o incluso Projeto de Lei que denomina “Samuel Brasil Bueno” a Farmácia Solidária do Fundo Social de Solidariedade de Araraquara “Carmem Osmaly Golinelli De Santi”.

Trata-se de justa homenagem ao Senhor “Samuel Brasil Bueno”, falecido em 2017 e que foi um grande expoente da sociedade araraquarense, sobretudo em setores ligados à assistência social.

Nesse sentido, a presente lembrança é pertinente também tendo em vista o currículo do homenageado, que foi farmacêutico e foi Conselheiro do Fundo Social de Solidariedade de Araraquara.

Por fim, para viabilizar a propositura, instrui-se o presente Projeto de Lei  com a certidão de óbito do agraciado e com o seu currículo.

Finalmente, por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.
Valho-me do ensejo para renovar-lhe os protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,
EDINHO SILVA
- Prefeito Municipal - 

PROJETO DE LEI Nº

Denomina “Samuel Brasil Bueno” a Farmácia Solidária do Fundo Social de Solidariedade de Araraquara “Carmem Osmaly Golinelli De Santi”. 
Art. 1º Fica denominada “Samuel Brasil Bueno” a Farmácia Solidária do Fundo Social de Solidariedade de Araraquara “Carmem Osmaly Golinelli De Santi”.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 14 (quatorze) dias do mês de novembro do ano de 2018 (dois mil e dezoito).

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
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