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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA

 OFÍCIO/SJC Nº 0099/2019                                                                 Em 17 de abril de 2019
Ao

Excelentíssimo Senhor

TENENTE SANTANA

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 – Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP
Senhor Presidente:

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, encaminhamos a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo Poder Legislativo, Projeto de Lei que dispõe sobre a homenagem aos trabalhadores a ser realizada no corrente ano na ocasião das festividades do dia do trabalhador, nos termos do §1º do art. 1º da Lei nº 9.243, de 25 de abril de 2015.
Nas festividades deste ano de 2019, propõe-se a homenagem de caráter local ao Sr. Davilson Correa Rolfsen, que foi presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Araraquara, falecido em dezembro de 2012; e a homenagem de caráter nacional ao Sr. Carlos Ramiro de Castro, que foi presidente da Associação dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo (APEOESP), e vice-presidente da Central Única dos Trabalhadores (CUT) no Estado de São Paulo, falecido em setembro de 2013.
Diante do exposto, entende-se estar plenamente justificado o presente projeto. Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja este Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal. 

Ao ensejo, aproveito a oportunidade para renovar os meus protestos de estima e de apreço.
EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -

PROJETO DE LEI Nº

Dispõe sobre os trabalhadores homenageados no ano de 2019 na ocasião das festividades do dia do trabalhador. 

Art. 1º No ano de 2019, os trabalhadores homenageados nas festividades do dia do trabalhador, promovidas anualmente pelo Poder Executivo, serão:

I - de expressão local: Davilson Correa Rolfsen;

II - de expressão nacional: Carlos Ramiro de Castro.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 17 (dezessete) dias do mês de abril do ano de 2019 (dois mil e dezenove).

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
BIOGRAFIA
CARLOS RAMIRO DE CASTRO

Conhecido como Carlão da APEOESP, Carlos Ramiro de Castro nasceu em 1948, na cidade de Birigui-SP, filho de um farmacêutico e de uma professora, que residiam em Braúna-SP. 

Cresceu na cidade de Lins e, na adolescência, jogou futebol no Linense, time do qual virou torcedor. Cursou biologia em Mogi das Cruzes – SP e, formado, começou a lecionar em São Paulo – SP. Em seguida se mudou para Peruíbe-SP, onde permaneceu por mais de 10 (dez) anos.

Depois de aposentado, foi eleito para a diretoria da Associação dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São Paulo (APEOESP) em 1991, exercendo a função de Secretário de Organização para o interior, cargo que ocupou durante 8 (oito) anos.
No ano de 1999 ingressou na Diretoria Estadual Plena e no Conselho Estadual de Representantes da entidade sindical paulista. Em 2002 foi eleito Presidente da APEOESP e reeleito em 2005. Fora da APEOESP, Carlão ocupou o cargo de Vice-Presidente da CUT (Central Única do Trabalhador) no estado de São Paulo, foi suplente do Senador Eduardo Suplicy (PT), assessor do Ministério da Educação, além de ter sido um dos idealizadores do Conselho de Política e Remuneração do Funcionalismo Público Estadual (SINP).

Faleceu em 05 de setembro de 2013, aos 64 anos, deixando três filhos e dois netos. Foi sepultado na cidade de Braúna/SP.

BIOGRAFIA

DAVILSON CORREA ROLFSEN
Filho da Sra. Olinda Correa Rolfsen e do Sr. Wilson Ramos Rolfsen, Davilson nasceu em Araraquara-SP no dia 4 de janeiro de 1954. 

Trabalhou por muitos anos como torneiro mecânico na empresa INMAC Macafé, na cidade de Araraquara e, depois de sua saída da empresa, ocupou os cargos de Diretor e Presidente do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas Mecânicas e de Materiais Elétricos de Araraquara e Américo Brasiliense. Em seguida, Davilson trabalhou junto à Central Única do Trabalhador (CUT) no Estado de São Paulo, como Diretor Executivo. Antes de sua aposentadoria, trabalhou como Assessor da então vereadora Edna Martins. 

Casou-se com a Sra. Rosa Estela Villa Rolfsen e juntos tiveram 2 (dois) filhos: Wilson Villa Rolfsen e Cristiane Villa Rolfsen. 

Faleceu no dia 18 de dezembro de 2012 e foi sepultado na cidade de Araraquara, no dia 19 de dezembro de 2012.
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