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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA

 OFÍCIO/SJC Nº 0149/2019                                                                            Em 23 de maio de 2019

Ao
Excelentíssimo Senhor
TENENTE SANTANA
Vereador e Presidente da Câmara Municipal de Araraquara
Rua São Bento, 887 – Centro
14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:
Nos termos do § 4º do artigo 229 da Lei Orgânica do Município de Araraquara, encaminhamos a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo nobre Poder Legislativo, modificação do Anexo V – Descrição dos Programas Governamentais e do Anexo VI-A – Demonstrativo de Programas e Ações por Órgão e Unidade, constantes do Projeto de Lei nº 165/2019, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício de 2020 e dá outras providências.
Referida modificação se justifica na medida em razão de alteração de codificação e denominação de programa originalmente constante da página 118 do Anexo V e das páginas 121 e 134 do Anexo VI-A, passando todas a se referir ao “Programa Municipal de Combate à Fome e Incentivo à Inclusão Produtiva – ‘Bolsa Cidadania’”, identificado pelo “Código 2301”.
Tal modificação se justifica como forma compatibilizar supramencionada propositura com a aprovação, por esta Egrégia Casa de Leis, do Projeto de Lei nº 141/2019, que cria o Programa Municipal de Combate à Fome e Incentivo à Inclusão Produtiva - "Bolsa Cidadania", bem como do Projeto de Lei nº 191/2019, que autoriza o Poder Executivo a abrir um crédito adicional especial, até o limite de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais), para atender despesas com o Programa Municipal de Combate à Fome e Incentivo à Inclusão Produtiva - "Bolsa Cidadania".
Valemo-nos do ensejo para renovar-lhe os protestos de estima e apreço.
Atenciosamente,
EDINHO SILVA
 - Prefeito Municipal - 
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