Ofício nº 0410/2011                                 Em 18 de março de 2011
Ao

Excelentíssimo Senhor

ALUISIO BRAZ
Presidente da Câmara Municipal 

ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:
Pelo presente, nos termos do artigo 72 da Lei Orgânica do Município de Araraquara, temos a honra de encaminhar para apreciação dessa Ilustre Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei.


A propositura dispõe sobre a aplicação de reajuste salarial às retribuições pecuniárias e dá outras providências.
Essa medida se faz necessária, uma vez que as retribuições pecuniárias integram o salário dos servidores, e por isso a correção das perdas deverá abrangê-las para se evitar a defasagem em relação aos vencimentos.
Assim, tendo em vista a finalidade a que o Projeto de Lei se destinará, entendemos estar plenamente justificada a propositura do mesmo que, por certo, irá merecer o beneplácito desta Casa de Leis.

Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.

Aproveitamos a oportunidade para reiterar a Vossa Excelência e nobres Vereadores, os protestos de nossa elevada estima e distinta consideração.

Atenciosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI

- Prefeito Municipal -

PROJETO DE LEI Nº 043/11
Dispõe sobre a aplicação de reajuste salarial às retribuições pecuniárias e dá outras providências.
Art. 1º O índice de reajuste salarial concedido pela Lei nº 7.423 de 15 de março de 2011 se aplica às retribuições pecuniárias previstas nos Planos de Carreiras, Cargos e Vencimentos da Administração direta e indireta.
Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 18 (dezoito) de março de 2011 (dois mil e onze).
MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal

 

