Ofício nº 2227/2011                          Em 02 de dezembro de 2011

Ao

Excelentíssimo Senhor

ALUISIO BRAZ

Presidente da Câmara Municipal 

ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, encaminhamos a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo nobre Poder Legislativo, o incluso Projeto de Lei.

A propositura dispõe sobre as alterações na Lei 7.280/10, que trata das Diretrizes Orçamentárias do exercício Financeiro de 2011, e dá outras providências.


Em síntese, essas alterações consistem na atualização das referidas peças orçamentárias, em face dos créditos adicionais abertos durante o exercício que se finda. Trata-se de providência exigida pelo novo sistema AUDESP do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo.

Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.

Diante do exposto, o Poder Executivo Municipal entende estar plenamente justificada a presente propositura e aguarda que o Projeto que ora submete ao crivo do Legislativo Municipal seja prontamente aprovado.

Valho-me do ensejo para renovar-lhe os protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal
PROJETO DE LEI Nº.  230/11
Dispõe sobre as alterações na Lei 7.280/10, que trata das Diretrizes Orçamentárias do exercício Financeiro de 2011, e dá outras providências.


Art. 1º Os Anexos V e VI da Lei 7.280, de 22 de julho de 2.010, passam a vigorar com nova redação, conforme os anexos V e VI desta Lei.


Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 02 (dois) de dezembro de 2011 (dois mil e onze).

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal


