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Dispõe sobre o registro do Hino “Guerreiras Grenás”, letra e música de autoria de Sebastião Guidelli em homenagem à Equipe de Futebol Feminino de Araraquara - Ferroviária/Fundesport e dá outras providencias.

Art. 1º Fica registrado, através desta lei, no Município de Araraquara o Hino “Guerreiras Grenás”, que esta acompanha e dela faz parte integrante, letra e música de autoria de Sebastião Guidelli em homenagem à Equipe de Futebol Feminino de Araraquara - Ferroviária/Fundesport.

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

Sala de sessões Plínio de Carvalho, 24 de junho de 2014.
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Vereador
Guerreiras Grenás

Letra e Música: Sebastião Guidelli
Guerreiras Grenás




Guerreiras, elas são guerreiras,

Vêm fazendo história no nosso futebol.

Rompendo barreiras,

Trazendo glória para a Morada do Sol.

Rola a bola, toca a bola de primeira,

Sempre atacando, tabelando até a área,

Num toque fatal, levando a galera inteira,

É mais um gol das guerreiras da Ferroviária.

Contagiante é esta paixão,

Guerreira é alegria, muita raça e emoção.

Contagiante é esta paixão,

Guerreira é alegria, muita raça e emoção.

J U S T I F I C A T I V A

Criada em 2001, a Ferroviária/Fundesport, equipe de futebol feminino de Araraquara, é hoje um dos principais times da modalidade, reunindo categorias de base (sub-13, sub-15 e sub-17) e adulta. 

As Guerreiras Grenás, como são chamadas as atletas do time, conquistaram em abril deste ano a Copa do Brasil 2014, que coroa a melhor equipe de futebol feminino do país. O título inédito é resultado da primeira participação do time no torneio – este também é o primeiro título nacional da cidade de Araraquara em um esporte coletivo. A medalha de ouro garantiu ainda uma vaga para a Copa Libertadores da América 2015, o mais importante torneio de futebol feminino do continente. 

Campeonato Paulista e Jogos Regionais

A Ferroviária/Fundesport é a equipe com o maior número de títulos conquistados no Campeonato Paulista de Futebol Feminino: quatro taças (2002, 2004, 2005 e 2013). Nos Jogos Regionais, o time é pentacampeão (2003, 2004, 2005, 2011 e 2013).

Ferroviária/Fundesport

www.guerreirasgrenas.com.br
Assim a pedido do autor do Hino em questão pretendemos prestar uma justa homenagem a brilhante e gloriosa Equipe de Futebol Feminino que tanto engrandece o nome de nossa cidade.
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