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LEI COMPLEMENTAR Nº 198, DE 12 DE MAIO DE 2.004

Projeto de Lei Complementar nº 013/04

Autor: Vereador Idelmo Pereira da Silva

Permite a construção de prédio comercial utilizando as divisas lateral e de fundos, em desacordo com as normas vigentes, alterando consequentemente a legislação sobre “Normas para Uso do Solo Urbano” e dá providências.

O Prefeito do Município de Araraquara, Estado de São Paulo, no exercício de suas atribuições legais, e de acordo com o que aprovou a Câmara Municipal, em sessão ordinária de 15 de abril de 2.004, promulga a seguinte lei complementar:
Art. 1º  Fica permitida a construção de prédio comercial utilizando as divisas lateral e de fundos, respeitados os recuos dos alinhamentos prediais do imóvel localizado na Rua Carlos Gomes esquina com a Avenida Antonio Zanin, desta cidade, com inscrição cadastral nº 11 00 093 012, em desacordo com as normas vigentes, isento das vagas de estacionamento e carga e descarga. (Redação dada pela Lei Complementar nº 329, de 2.005)
Parágrafo único.  Deverá ser efetuada a devida compensação social, prevista pelo Estatuto da Cidade, que será calculada de acordo com regra técnica baseada no valor venal territorial do imóvel e que deverá ser depositada no Fundo Municipal da Criança e do Adolescente.

Art. 2º  Esta lei complementar entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

Prefeitura do Município de Araraquara, aos 12 (doze) dias do mês de maio do ano de 2.004 (dois mil e quatro).

Edson Antonio da Silva

Prefeito Municipal

Dr. Wagner Corrêa

Secretário dos Negócios Jurídicos

Publicada na Secretaria Municipal de Governo, na data supra.

Clélia Mara Santos Ferrari

Secretária de Governo

Arquivada em livro próprio. (“PC”).
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