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Município de Araraquara

- Gabinete do Prefeito -

OFÍCIO Nº 1813/2016                                                    Em 21 de novembro de 2016
Ao

Excelentíssimo Senhor

ELIAS CHEDIEK

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 - Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, encaminhamos a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo nobre Poder Legislativo, o incluso Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.273/14, que dispõe sobre o Programa de Regularização de Edificações no Município de Araraquara e dá outras providências.
A Lei de Regularização foi promulgada logo em seguida à vigência do novo Plano Diretor. Seu objetivo foi garantir um processo de transição legal, com a observância de parâmetros técnicos compatíveis com as novas diretrizes urbanísticas da cidade.
No entanto, os setores técnicos da Municipalidade verificaram que durante os últimos dois anos, apesar do grande volume de processos de regularização protocolados na Prefeitura, ainda existe uma demanda significativa que poderá ser atendida caso o prazo limitador seja estendido.

Por isso, considerando que é de interesse público que todas as edificações estejam devidamente regularizadas perante à Municipalidade, entendemos ser razoável a prorrogação desse prazo, como forma de garantir mais uma chance àqueles que ainda não tiveram tempo hábil para tanto.
Sendo assim, considerando que o projeto tem duplo interesse, na medida em que favorece a população que deseja regularizar o seu imóvel e, ao mesmo tempo, o Município, que necessita manter seu cadastro imobiliário atualizado, entendemos estar plenamente justificada a presente propositura, que certamente receberá o beneplácito do Poder Legislativo.
Finalmente, por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.

Valho-me do ensejo para renovar-lhe os protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal

PROJETO DE LEI Nº

Reabre o prazo para requerimento de regularização de edificações no Município de Araraquara e dá outras providências.


Art. 1º Fica reaberto, por mais 180 (cento e oitenta) dias, contados da publicação desta Lei, o prazo para requerimento de regularização de edificações previsto no art. 9º da Lei nº 8.273, de 06 de agosto de 2014.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 21 (vinte e um) de novembro de 2016 (dois mil e dezesseis).

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal
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