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Denomina Praça Sebastião Geraldo Cardoso (Tião) logradouro público da cidade e dá outras providências.


[bookmark: _GoBack]	Art. 1º Fica denominada Praça Sebastião Geraldo Cardoso (Tião) o logradouro público da sede do Município de Araraquara localizado na rotatória situada na Rua Clóvis Silveira Bueno, no cruzamento com a Avenida Lázaro Machado, no Parque Residencial Valle Verde.
 
Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

 

Sala de Sessões Plínio de Carvalho, 24 de abril de 2018.



PAULO LANDIM 
Vereador






















HISTÓRICO
Sebastião Geraldo Cardoso, o Tião, nasceu em Icém (SP) e era morador de Araraquara a muitas décadas. Era casado e pai de três filhos. Filiado ao Partido dos Trabalhadores (PT) desde a década de 1980, se motorizou como umas das grandes lideranças políticas de nossa cidade. Sua militância teve início no movimento estudantil e bancário, no começo da década de 1980. Torcedor fanático do Corinthians, conhecido pelo bom humor e pelo riso generoso, Tião teve sua vida marcada pela luta incansável em defesa dos direitos dos trabalhadores.  
Foi um dos fundadores e presidente do Sindicato dos Bancários de Araraquara por duas vezes (1987-1990 e 1993-1996). Ingressou posteriormente na direção executiva da Federação dos Bancários da CUT do Estado de São Paulo (Fetec/CUT-SP) e, em 2001, tornou-se presidente da entidade. Foi secretário-geral da CUT-SP e, desde 2015, ocupava a vice-presidência da entidade.
Em janeiro de 2009, assumiu a presidência da CUT-SP para conduzir o processo de transição até a realização do 12º Cecut, quando foi eleito secretário Geral da CUT/SP para a gestão 2009/2012. No 13º CECUT, foi reeleito ao mesmo cargo. No 14º Cecut foi eleito à vice-presidência da CUT-SP para a gestão 2015-2019. Em 2015, recebeu ainda o 1º Prêmio Luiz Gushiken, no Dia Municipal do Bancário, na Câmara Municipal de Araraquara.
Tião era casado com Vera Lúcia Pirolla Cardozo com quem teve três filhos: Braian, Giovana e Jonathan. Atualmente, era morador da Rua Doutor José Logatti, n° 250, no bairro Jardim Roberto Selmi Dei.
Ao longo de sua vida, fez muitos amigos e se tornou uma pessoa muito benquista no ceio da comunidade araraquarense, paulista e brasileira.
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