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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
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OFÍCIO/SJC Nº 000305/2018                                                       Em 10 de outubro de 2018

Ao

Excelentíssimo Senhor

JÉFERSON YASHUDA FARMACÊUTICO

Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 - Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP
Senhor Presidente:

Pelo presente, tenho a satisfação de encaminhar a Vossa Excelência, nos termos da Lei Orgânica do Município de Araraquara, para apreciação dessa Egrégia Casa de Leis, o incluso Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.385, de 03 de outubro de 2018.

Tal alteração tem como objetivo promover ajuste pontual na referida Lei para excluir, da ementa e do caput do Art. 1º, a expressão “intermunicipal”, uma vez que tal serviço não está sob os cuidados das linhas de ônibus concedidas pelo Município de Araraquara, fugindo, portanto, da atribuição do município quanto à regulação do transporte intermunicipal.

Assim, tendo em vista a finalidade a que o Projeto de Lei se destinará, entendemos estar plenamente justificada a propositura do mesmo que, por certo, irá merecer a aprovação desta Casa de Leis.

Finalmente, por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal.

Valho-me do ensejo para renovar-lhe os protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,
EDINHO SILVA
- Prefeito Municipal - 

PROJETO DE LEI Nº

Altera a Lei nº 9.385, de 03 de outubro de 2018. 

Art. 1º A Lei nº 9.385, de 03 de outubro de 2018, passa a vigorar com as seguintes alterações:

I – na ementa: “Dispõe sobre a gratuidade do transporte coletivo urbano de passageiros que estejam em tratamento de neoplasia maligna e dá outras providências” (NR);

II – caput do Art. 1º: “Art. 1º Aos pacientes que estejam em tratamento de neoplasia maligna em estabelecimentos de saúde do Município de Araraquara, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), é assegurada a gratuidade do transporte coletivo urbano de passageiros.” (NR)
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 10 (dez) dias do mês de outubro do ano de 2018 (dois mil e dezoito).

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
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