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MUNICÍPIO DE ARARAQUARA
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OFÍCIO/SJC Nº 0050/2019                                                           Em 18 de fevereiro de 2019
Ao

Excelentíssimo Senhor

TENENTE SANTANA
Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 - Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:
Pelo presente, tenho a satisfação de encaminhar a Vossa Excelência, para apreciação dessa Egrégia Casa de Leis, o incluso Projeto de Lei que denomina “Ademar Velloso de Almeida – Pança” a sede da Ouvidoria Geral do Município de Araraquara.

Na presente ocasião, a propositura almeja homenagear, de maneira simbólica, o ex-servidor da Prefeitura Municipal de Araraquara, Ademar Velloso de Almeida, falecido aos 19 de Janeiro de 2006, com 64 anos.  

O homenageado nasceu em Araraquara aos 18 de Abril de 1941, filho de Adhemar Corrêa de Almeida Moraes e de Maria Nicomede Velloso de Almeida. Casou-se com Maria Elena Biagioni de Almeida no dia 04 de Setembro de 1971, e com ela teve os filhos Rogério, Fabiana e Thiago.

Ademar Velloso de Almeida foi funcionário da Prefeitura Municipal de Araraquara por quase 30 anos, exerceu várias funções, merecendo destaque a coordenação, desde o ano de 1994 até sua aposentadoria, do serviço de atendimento 156, uma espécie de ouvidoria.
 De sua vida comprometida com a sociedade, se acentuam as atividades: foi um dos fundadores do time de futebol amador Sporting Benfica de Araraquara, em 22/08/1963, sendo o seu primeiro técnico e sócio; foi técnico de seleção de Araraquara nos jogos abertos de Santos; participou da fundação da SABSA (Sociedade Amigos do Bairro Santa Angelina), tendo sido um dos primeiros presidentes do conselho deliberativo da sociedade e até a data de seu falecimento, fez parte da diretoria; exerceu a função de coordenador da então Capela de Santa Ângela, hoje paróquia, participando ativamente de sua comunidade.

Diante do exposto, entende-se estar plenamente justificado o presente projeto.
Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja este Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal. 

Ao ensejo, aproveito a oportunidade para renovar os meus protestos de estima e de apreço.
EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
PROJETO DE LEI Nº

Denomina “Ademar Velloso de Almeida – Pança” a sede da Ouvidoria Geral do Município de Araraquara.

Art. 1º. A sede da Ouvidoria Geral do Município de Araraquara passa a denominar-se “Ademar Velloso de Almeida – Pança”.

Art. 2º. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARAQUARA, aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro do ano de 2019 (dois mil e dezenove).

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal - 
BIOGRAFIA
Ademar Velloso de Almeida nasceu em Araraquara aos 18 de Abril de 1941, filho de Adhemar Corrêa de Almeida Moraes e de Maria Nicomede Velloso de Almeida. Casou-se com Maria Elena Biagioni de Almeida no dia 04 de Setembro de 1971, e com ela teve os filhos Rogério, Fabiana e Thiago.

Ademar Velloso de Almeida foi funcionário da Prefeitura Municipal de Araraquara por quase 30 anos, exercendo várias funções. Coordenou o serviço de atendimento 156 desde 1994 até sua aposentadoria. De sua vida comprometida com a sociedade, se acentuam as atividades: foi um dos fundadores do time de futebol amador Sporting Benfica de Araraquara, em 22/08/1963, sendo o seu primeiro técnico e sócio; foi técnico de seleção de Araraquara nos jogos abertos de Santos; participou da fundação da SABSA (Sociedade Amigos do Bairro Santa Angelina), tendo sido um dos primeiros presidentes do conselho deliberativo da sociedade e até a data de seu falecimento, fez parte da diretoria; exerceu a função de coordenador da então Capela de Santa Ângela, hoje paróquia, participando ativamente de sua comunidade.
Faleceu aos 19 de Janeiro de 2006, com 64 anos.  
