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OFÍCIO/SJC Nº 0383/2019                                                             Em 21 de novembro de 2019
Ao

Excelentíssimo Senhor

TENENTE SANTANA
Presidente da Câmara Municipal

Rua São Bento, 887 - Centro

14801-300 - ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:
Pelo presente, tenho a satisfação de encaminhar a Vossa Excelência, a fim de ser apreciado pelo nobre Poder Legislativo, o incluso Projeto de Lei que denomina “Professor José Ênio Casalecchi” o Centro de Educação e Recreação – CER localizado na Av. Olímpio Bolzan, esquina com Rua José Luís Pio, no bairro Parque Residencial Laura Molina.
O presente Projeto de Lei tem por escopo homenagear, de maneira simbólica, o Professor Doutor José Ênio Casalecchi, importante historiador e ex-diretor da Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista – UNESP, campus de Araraquara.   

José Ênio Casalecchi nasceu na cidade de Espírito Santo do Pinhal, no estado de São Paulo, aos 29 dias do mês de novembro de 1938. Era casado desde o ano de 1967 com a Sra. Maria Solange Besse Casalecchi, com quem teve 4 (quatro) filhos: as gêmeas Simone e Siomara, Sérgio Ricardo e Mariana.
O homenageado, formado em História pela Universidade de São Paulo – USP, exerceu papel de fundamental importância junto à sociedade e à UNESP, da qual foi Professor Titular e Diretor. É autor dos livros: "O Brasil de 1945 ao Golpe Militar", "A Proclamação da República" e "O Partido Republicano Paulista: Política e Poder". Também foi presidente da Associação dos Docentes da Unesp – ADUNESP. 
Diante do exposto, entende-se estar plenamente justificado o presente projeto.
Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja este Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 80 da Lei Orgânica Municipal. 

Ao ensejo, aproveito a oportunidade para renovar os meus protestos de estima e de apreço.
EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal -
PROJETO DE LEI Nº

Denomina Centro de Educação e Recreação – CER “Professor José Ênio Casalecchi”.
Art. 1º Fica denominado “Professor José Ênio Casalecchi” o Centro de Educação e Recreação – CER, localizado na Avenida Olímpio Bolzan, esquina com Rua José Luís Pio, no bairro Parque Residencial Laura Molina, desta cidade.

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
PREFEITURA MUNICIPAL DE ARARAQUARA, aos 21 (vinte e um) dias do mês de setembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove).

EDINHO SILVA

- Prefeito Municipal - 
BIOGRAFIA
O Professor Doutor José Ênio Casalecchi nasceu aos 29 dias do mês de novembro de 1938, na cidade de Espírito Santo do Pinhal, estado de São Paulo.
Filho de Oberdan Casalecchi e Adélia Balsacchi Casalecchi, começou seus estudos no curso de História na Pontifícia Universidade Católica de Campinas e os concluiu na Universidade de São Paulo – USP. 
Recém formado, José Ênio lecionou na cidade de São José do Rio Pardo, onde conheceu a esposa Maria Solange Besse Casalecchi, com quem teve 4 (quatro) filhos: as gêmeas Simone e Siomara, Sérgio Ricardo e Mariana. 

Atuou firmemente durante o governo militar, época em que foi preso devido à militância. 
Descrito como um exímio contador de histórias, e conhecido por sua personalidade espirituosa, dedicava-se a preservar as amizades, mesmo as da infância; gostava de literatura e de música.
José Ênio exerceu papel de fundamental importância junto à sociedade e à Faculdade de Ciências e Letras da Universidade Estadual Paulista – UNESP, campus de Araarquara, da qual foi Professor Titular e Diretor. É autor dos livros: "O Brasil de 1945 ao Golpe Militar", "A Proclamação da República" e "O Partido Republicano Paulista: Política e Poder". Também foi presidente da Associação dos Docentes da Unesp – ADUNESP, e diretor do Arquivo do Estado de São Paulo.
Faleceu em 19 de fevereiro de 2012, aos 73 (setenta e três) anos, tendo doado sua volumosa biblioteca à Escola de Sociologia e Política da Capital. 
