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                                  Presidente

Considerando o anúncio do aumento de 9,2% do gás de cozinha, anunciado pela Petrobrás na semana passada;

Considerando que o referido produto é um bem de consumo essencial, muito mais que o álcool e a gasolina e que qualquer alteração em seu preço certamente acarreta prejuízos a toda a população brasileira, que não pode prescindir do uso do referido produto;

Considerando que a Petrobrás é a única empresa oficialmente monopolista do Brasil e ainda reajusta seu preço de acordo com o mercado externo, desfrutando de um privilégio incompatível com a realidade sócio econômica do povo brasileiro;

Considerando divulgações  de instituições financeiras internacionais de que a Petrobrás será a grande responsável pelo não cumprimento da meta de 3,5 % de inflação prevista para 2002, estando a mesma prevista para 7% devido aos sucessivos reajustes dos derivados de petróleo;

Considerando declarações da própria empresa de que decidirá os reajustes do preço do combustível e apenas comunicará ao Presidente da República que, ainda segundo a empresa, não terá poder para alterar a decisão;

segue...

Continuação do requerimento nº     0679  /02
Considerando que o cargo de presidente da Petrobrás é subordinado ao Ministério das minas e energias e, portanto, ao Presidente da República;

Considerando o descaso com a situação sócio econômica da população, expresso nos sucessivos reajustes anunciados pela empresa neste ano,

Requeiro à mesa, satisfeitas as formalidades regimentais, seja oficiado ao Líder do PT na Câmara dos Deputados, Deputado Federal João Paulo Cunha, ao Líder do PT na Assembléia Legislativa, Deputado Estadual Carlinhos de Almeida e ao Excelentíssimo Senhor Ministro das Minas e Energias José Jorge providências quanto à postura arbitrária da empresa no controle do preço dos derivados de petróleo.
Sala de sessões, 05 de Junho de 2002.

EDNA SANDRA MARTINS
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