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                           Presidente
Considerando que o Brasil tem hoje uma das mais elevadas cargas tributárias do mundo e isso estimula a informalidade e a sonegação; consequentemente os que pagam impostos não aguentam mais sustentar quem não paga;

Considerando que somente com uma fiscalização rigorosa e permanente nas rodovias (dia e noite), será possível reprimir o transporte de mercadorias sem nota fiscal, com meia nota, com notas frias, mercadorias contrabandeadas e roubadas que alimentam o mercado informal (ilegal) da economia brasileira;

Considerando que a sonegação de impostos traz sérios prejuízos a todos os governos e que as prefeituras deveriam tomar providências através de seus auditores para que cada vez mais possam cumprir com seu trabalho, tendo com isso um retorno muito maior;

Considerando que cabe aos governantes municipais, estaduais e federais unirem-se visando exterminar os sonegadores,
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Continuação do Requerimento nº. 0336/09

Requeiro à Mesa, satisfeitas as formalidades regimentais, seja oficiado ao Exmo. Sr. Presidente da República - Luiz Inácio Lula da Silva; ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo - José Serra; ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal -Marcelo Barbieri, às lideranças da Assembléia Legislativa e do Congresso Nacional, a Receita Federal e Estadual solicitando-lhes que sejam implementadas medidas que intensifiquem a fiscalização, a fim de combater os sonegadores.

        Sala de sessões Plínio de Carvalho, 24 de junho de 2009.
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