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                          Presidente
Considerando que no dia 15 de outubro comemoramos o Dia do Professor, dia também consagrado à educadora Santa Tereza D´Ávila;
Considerando que em 15 de outubro de 1827, Dom Pedro I baixou um decreto imperial que criou o Ensino Elementar no Brasil, e por meio deste decreto, todas as cidades, vilas e lugarejos deviam abrigar escolas;
Considerando que ser professor é uma soma de tudo. É ser uma mãe que orienta centenas de filhos, que luta para educá-los e para acompanhá-los em seu desenvolvimento, mãe esta que sempre oferece carinho e compreensão, mas também é responsável pelos “puxões de orelha” e pelas cobranças. É também um pai que é firme quando necessário e que orienta nas decisões. É um orientador que conscientiza para a vida, um psicólogo que tenta entender os problemas e limitações. É mestre em seus ensinamentos, é amigo que acompanha, é exemplo na conduta e um companheiro para todas as horas. Ser professor é renunciar um pouco de si, é não somente ensinar, mas também aprender;
Considerando que ser professor não é tarefa para qualquer um, sem esquecermos da responsabilidade que eles exercem na sociedade, principalmente porque, acima de tudo, o professor é responsável pelo futuro de centenas de crianças;

Considerando que os professores tomam para si a missão de ensinar não só letras e números, mas ensinar paz, esperança, solidariedade e coragem. O professor não se exclui da vida pessoal de seus alunos e prioriza uma boa relação com eles, dentro e fora da escola,
Considerando que a função do professor não é somente transmitir conhecimentos, mas principalmente ensinar o aluno a estudar e a valorizar o estudo, ajudando-os a se desenvolverem socialmente,

Requeiro, satisfeitas as formalidades regimentais, seja oficiado ao presidente do Centro do Professorado Paulista de Araraquara, Professor Benedito Cardoso da Silva, as mais efusivas congratulações deste Legislativo pelo Dia do Professor.
Araraquara, 18 de outubro de 2011.
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