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                             Presidente
O termo “vigário” vem do substantivo latino “vicarius”, que significa aquele que faz às vezes de alguém, substituto, representante. Nesse caso, podemos dizer que o vigário é aquele que atua no lugar de alguém, quando este não se encontra presente. E, aqui, se refere ao Bispo diocesano. E o que quer dizer “episcopal”? O termo “episcopal” deriva do grego “epískopos”, que também foi assumido pela língua latina com a expressão “episcopus”, que significa supervisor, guarda, vigilante. Portanto, o vigário episcopal é aquele que supervisiona uma pequena parte do Povo de Deus a ele confiada. Ele está diretamente ligado à cabeça da diocese, que é o Bispo diocesano, e que faz as suas vezes na tarefa determinada. 
“Pe. Valdir Manuel dos Santos Filho, scj”
Considerando que, desde 21 de maio, Dom Paulo Sérgio Machado, Bispo Diocesano de São Carlos, nomeou Vigário Episcopal da Região Episcopal II o Revmo. Padre Marcelo Aparecido de Souza com todos os direitos e deveres inerentes a este ofício.
Requeiro, satisfeitas as formalidades regimentais seja oficiado ao Padre Marcelo Aparecido de Souza, Pároco da Matriz de São Bento, apresentando-lhes as mais efusivas congratulações deste Legislativo pela sua nomeação como Vigário Episcopal.
 
                                Araraquara, 28 de maio de 2013.
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