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                             Presidente

Considerando que os Pesquisadores do Instituto de Química (IQ), câmpus de Araraquara, foram os vencedores na categoria "Melhor abordagem metabolômica", nos trabalhos apresentados em pôsteres na 129ª Conferência Internacional de Estudos Omics;
Considerando que o primeiro lugar foi para o trabalho de autoria de Fausto Carnevale Neto, “Metabolômica como ferramenta para pesquisas de anticâncer a partir de produtos naturais” e Rafael Teixeira Freire obteve o segundo lugar com o pôster “(Investigação dos parâmetros de análises de RMN [Ressonância Magnética Nuclear]”;
Ambos os trabalhos foram orientados pelo professor Ian Castro-Gamboa, do IQ, para o desenvolvimento de suas teses de Doutorado. Seus estudos são voltados para a elaboração de métodos de análise que reúnem diferentes tipos de equipamentos e de bioinformática, estudos metabolômicos para a exploração racional da biodiversidade brasileira. O emprego de métodos multivariados de análise estatística dos dados obtidos em equipamentos, como cromatógrafos e ressonâncias magnéticas nuclerares, permitem a análise simultânea de várias medidas (tempos de retenção, absorções no ultravioleta);
Considerando que os trabalhos integram as pesquisas realizadas pelos professores e estudantes do Núcleo de Bioensaios, Biossíntese e Ecofisiologia de Produtos Naturais (NuBBE), e recebe financiamento da Fapesp (Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo),
Requeiro à Mesa, satisfeitas as formalidades regimentais, seja oficiado aos Srs. Fausto Carnevale Neto e Rafael Teixeira Freire  as congratulações deste Legislativo, por terem sido os vencedores na categoria "Melhor abordagem metabolômica" e pelo êxito da missão representando o Instituto de Química da UNESP/Araraquara. 
Sala de sessões “Plínio de Carvalho”, 17 de setembro de 2013.
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