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Observando os últimos procedimentos para o início do processo de transferência das oficinas e pátio de manobras ferroviário de Araraquara para o pátio de Tutóia, entendemos a necessidade de registrar o maior número possível do que chamamos de “Sinais, Marcos e Edificações” construídos pelas companhias ferroviárias históricas na região central da cidade, a fim de desafiar a sociedade para um amplo projeto de identificação e preservação dos monumentos históricos do pátio ferroviário central de Araraquara;

Com exceção da estação ferroviária de Araraquara (em processo de tombamento pelo órgão estadual), todos os demais monumentos estão sofrendo com o esquecimento, descaso, vandalismo e oportunismo: muitos foram demolidos para se fazer absolutamente nada; outros abandonados, depois invadidos, por fim barbaramente descaracterizados e esquecidos como se nunca houvessem existido. Rotulados de ‘velharias’, sinônimo de atraso e retrocesso; esses monumentos são colocados à margem por uma sociedade que defende um progresso que abomina a preservação;

Na iminência de novas agressões, demolições, descaracterizações, má utilização e conservação inadequada; é necessária a rápida implementação de medidas protetivas coerentes e definitivas. Identificar e proteger todos os “Sinais, Marcos e Edificações” deixadas pelas ferrovias no decorrer da história, é uma necessidade urgente do município;
Segue...
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O início do processo de tombamento de todo o leito ferroviário da cidade deve ser uma medida imediata do Poder Público e seus organismos, em especial, o primeiro trecho da Estrada de Ferro Araraquara, inaugurado em 02/10/1898 compreendendo: Araraquara – Tútóia - Cesário Bastos – Eng° Rosa Martins - Bueno de Andrada.
Requeiro à Mesa, satisfeitas as formalidades regimentais, seja realizada uma Audiência Pública no dia 25 de novembro de 2013, às 19hs, nesta Casa de Leis, referente à “Preservação da Memória Ferroviária”. 
Requeiro ainda, que sejam adotadas pelo cerimonial desta Casa, as providências necessárias para a realização da audiência, à emissão de convites, com a participação do: 
· Ministério Público: Estadual e Federal, 
· Poder Executivo e suas secretarias; 
· Poder Legislativo;

· Fundo Social de Solidariedade; 
· Entidades Ferroviárias;

· Sr. Wanderson Lopes - Gerente da ALL - América Latina Logística;

· Antonio Deliza – Presidente do SINCOMÉRCIO; 
· Renato Haddad – Presidente da ACIA;

· José Carlos P. Cardozo – Presidente do SINHORES; 
· Arquiteta Marcela Raimundo Vergilio - Presidente do COMPPHARA;

· Dra. Andreia Affonso Barretto Montandon - Presidente do Conselho Diretor Campus Unesp de Araraquara;

· Professor Luiz Felipe Cabral Mauro - Reitor da Uniara;

· Dra. Maria Cristina Zampieri – Diretora da UNIP;

· Eng Walter Logatti Filho - Diretor Presidente Faculdades Logatti;

· Segue...
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· Deputados Estaduais Roberto Massafera e Edinho Silva;
· Rogerio Belmiro Tampellini,
· População em geral, para contribuírem na discussão e encaminhamento a respeito da preservação ferroviária.
Araraquara, 29 de outubro de 2013.
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