PROJETO DE LEI Nº       167   /00.

Autoriza  o estacionamento, mediante revezamento, de 02 (dois) veículos, “táxi”, na parte inferior do Terminal Rodoviário Intermunicipal e Interestadual de Passageiros “Leonardo Cruz”.


Artigo 1º- Fica autorizado o estacionamento, de 02 (dois) veículos, “táxi”, mediante revezamento, daqueles estacionados no ponto de táxi fronteiriço ao Terminal Rodoviário Intermunicipal e Interestadual de Passageiros “Leonardo Cruz”, na parte inferior, ou seja, no local de acesso para embarque e desembarque de passageiros.


Artigo 2º- Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.


Sala de sessões,  28 de  julho  de 2000.

           HELENITA   TURCI

         Vereadora
EA/MRDC

J U S T I F I C A T I V A


O presente projeto de lei, pretende regulamentar uma situação, na qual os maiores beneficiados serão os passageiros, principalmente os idosos e portadores de deficiência física que se servem do Terminal Rodoviário Intermunicipal e Interestadual de Passageiros “Leonardo Cruz”, que muitas vezes são obrigados a  subir as escadas ou rampa de acesso ao piso superior do mencionado terminal, para que possam seguir rumo aos diversos locais do Município, mediante o uso de “táxi”. Assim sendo, temos a honra de submeter a consideração de nossos ilustres pares o incluso projeto de lei que Autoriza  o estacionamento, mediante revezamento, de 02 (dois) veículos, "táxi", na parte inferior do Terminal Rodoviário Intermunicipal e Interestadual de Passageiros "Leonardo Cruz".
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