  Ofício nº 0307/2009                                          Em 27 de fevereiro de 2009

Ao

Excelentíssimo Senhor

RONALDO NAPELOSO

Presidente da Câmara Municipal 

ARARAQUARA/SP

Senhor Presidente:


Pelo presente, nos termos do artigo 70 da Lei Orgânica do Município de Araraquara, temos a honra de encaminhar para apreciação dessa Ilustre Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei.

 


A propositura dispõe sobre a revogação da alínea “b”, do inciso I, do artigo 4º da Lei nº 6.671, 18 de dezembro de 2007 e dá outras providências.

O referido dispositivo estabelece a representação do Legislativo do Município no Conselho Consultivo do Departamento Autônomo e Água e Esgotos de Araraquara.


Porém, segundo entendimento de órgãos especializados em administração pública (CEPAM e IBAM), os membros das Câmaras Municipais são impedidos de participarem de Conselhos e Comissões municipais.
Assim, tendo em vista a finalidade a que o Projeto de Lei se destinará, entendemos estar plenamente justificada a propositura do mesmo que, por certo, irá merecer o beneplácito desta Casa de Leis.


Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 56 da Lei Orgânica Municipal.

 


Aproveitamos a oportunidade para reiterar a Vossa Excelência e nobres Vereadores, os protestos de nossa elevada estima e distinta consideração.

 


Atenciosamente,

 

 

MARCELO FORTES BARBIERI

- Prefeito Municipal -

PROJETO DE LEI Nº  037/09
 

 

 

 

Dispõe sobre a revogação da alínea “b”, do inciso I, do artigo 4º da Lei nº 6.671, 18 de dezembro de 2007 e dá outras providências.
 

                                               

 

 

Art. 1º Fica revogada a alínea “b”, do inciso I, do art. 4º da Lei nº 6.671, de 18 de dezembro de 2007, que estabelecia a representação do Legislativo do Município no Conselho Consultivo do Departamento Autônomo e Água e Esgotos de Araraquara.
 

Art. 2º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.
                                   
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 2009 (dois mil e nove).

 

 

 

 

MARCELO FORTES BARBIERI
Prefeito Municipal

 

