
Ofício nº 1258/2009                                                                          Em 17 de julho de 2009

Ao
Excelentíssimo Senhor

RONALDO NAPELOSO

Presidente da Câmara Municipal 

ARARAQUARA/SP

Excelentíssimo Senhor Presidente:

Encaminho a Vossa Excelência, nos termos do artigo 70, inciso IV, da Lei Orgânica do Município de Araraquara, a fim de ser apreciado pela Nobre Câmara Municipal, o Projeto de Lei que esta acompanha.

Versa o aludido Projeto de Lei sobre a desafetação de área de terra de propriedade do Município.

A medida se faz necessária para o atendimento de requerimento da entidade Fraternidade Feminina Aracoara, instituição de caráter filantrópico e educativo, sem fins lucrativos, que solicita a permissão de uso da área para a construção de sua sede para o desenvolvimento de suas finalidades estatutárias.

Diante do exposto, o Poder Executivo Municipal entende estar plenamente justificada a presente propositura e aguarda que o Projeto que ora submete ao crivo do Legislativo Municipal seja prontamente aprovado.

Por julgarmos esta propositura como medida de urgência, solicitamos seja o presente Projeto de Lei apreciado dentro do menor prazo possível, nos termos do artigo 56 da Lei Orgânica Municipal.

Aproveitamos o ensejo para reiterar a Vossa Excelência e Nobres Vereadores, os protestos de nossa estima e distinta consideração.

Atenciosamente,

MARCELO FORTES BARBIERI

-Prefeito Municipal-

PROJETO DE LEI  Nº 150/09
Dispõe sobre a desafetação de área de terra de propriedade do Município e dá outras providências.

Art. 1º Fica desafetado da classe de bens de uso comum do povo, para enquadramento na classe de bens dominicais, o seguinte bem imóvel de propriedade do Município de Araraquara, matriculado no 1º Cartório de Registro de Imóveis de Araraquara sob nº 109.568, que assim se descreve e caracteriza:

Matrícula 109.568: Área DOIS do desmembramento da quadra “G” do loteamento Jardim Magnólias, em Araraquara, com superfície de 7.463,99 metros quadrados que assim se descreve: partindo do ponto de intersecção desta área com o alinhamento predial da Av. Dr. Afrânio Peixoto e a Área UM (M. 109.567), segue confrontando com a Av. Dr. Afrânio Peixoto por 85,11 metros e com o rumo de 69°10´ SE; daí deflete à direita e segue por 98,46 metros e com o rumo de 55°30´ SW confrontando com a Área Verde (Quadra F) até o ponto 48; daí segue por 22,18 metros e rumo de 55°35´ SW confrontando com a Área Verde (Quadra F); daí deflete à direita e segue por 72,89 metros com o rumo de 50º 47´NW confrontando com a Quadra F deste Loteamento (Área Verde); daí deflete à direita e segue por 92,65 metros com o rumo de 55°29´54” NE confrontando com a Área UM (M. 109.567), encontrando o ponto início desta descrição.


Art. 2º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARARAQUARA, aos 17 (dezessete) de julho de 2009 (dois mil e nove).

MARCELO FORTES BARBIERI

Prefeito Municipal
