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Denomina Vereador Edmilson de Nola Sá a Semana Municipal de Ciclismo, a ser comemorada anualmente na semana do mês de agosto que coincide com o aniversário do Município. 

Art. 1º Fica denominada Semana Municipal de Ciclismo Vereador Edmilson de Nola Sá, a semana instituída pela Lei nº 7.551 de 18 de outubro de 2011, que coincide com o aniversário do Município. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.

Sala de sessões Plínio de Carvalho, 18 de novembro de 2014.

           EDNA MARTINS
         Vereadora
J U S T I F I C A T I V A
Edmilson de Nola Sá

Breve Histórico

          
Edmilson nasceu em Araraquara no dia 11 de maio de 1960. Em 1985 ingressou na Unesp, na função de técnico do Laboratório de Análises Clínicas, no Núcleo de Atendimento à Comunidade. Enquanto técnico na Unesp Edmilson iniciou sua atividade política ao representar os servidores junto à congregação local, no CADE e no CO. Foi titular e suplente na Coordenadoria Política e coordenador de Comunicação e Imprensa do Sintunesp, além de exercer a função de presidente do plano de saúde da instituição, o “Mais Unesp Saúde”.
        
 No início da década de 1980 participou das primeiras reuniões para formação, e posteriormente, da fundação do Partido dos Trabalhadores em Araraquara. Ele foi vereador entre 2001 e 2004, chefe de gabinete e coordenador de Participação Popular durante o governo do ex-prefeito Edinho Silva (PT). Também participou da administração petista em Nova Europa durante a gestão do prefeito Walter Figueiredo.
Em 2002 Edmilson foi indicado pelo PT para disputar uma cadeira na Assembleia Legislativa de São Paulo, tendo recebido 18.662 votos.
         
 De Nola atuou em várias frentes no Legislativo Municipal. É autor da Lei 5.799/02, que institui a realização de atividades educacionais e culturais em comemoração ao Dia Nacional da Consciência Negra em Araraquara.
Também é de sua autoria a Lei 5.583/00 que institucionaliza a negociação coletiva no serviço público de Araraquara. Por conta da sua estreita relação com o ciclismo Edmilson apresentou diversos projetos que incentivavam a prática esportiva no município. No ano de 2003 o projeto de lei nº 103 previa a obrigatoriedade da construção de bicicletários, em instituições públicas ou privadas. Atuou no processo de implantação da ciclovia que liga o bairro do Quitandinha à Unesp. 
        
Edmilson participou da organização de diversos torneios regionais, sobretudo na região de Araraquara. Foi árbitro nos Jogos Regionais e autor da Lei Municipal que instituiu a Prova Ciclística "22 de Agosto", que passou a ser realizada desde o ano de 1998 em homenagem a Anésio Argenton, maior nome do ciclismo de pista brasileiro, juntamente com o amigo e hoje diretor da Copa São Paulo de Ciclismo, Alessandro Giannini.  Em reconhecimento ao seu trabalho, foi realizada, no último dia 16 de novembro, a 12ª Etapa de Ciclismo em Gavião Peixoto, cidade onde residia há três anos. 

Em outubro de 2011 Edmilson assumiu o cargo de Gerente Operacional da Ceagesp onde permaneceu até 2014.
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